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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

10 otázek pro ... Lukáše Mokrého
Mgr. Lukáš Mokrý je společníkem advokátní kanceláře Jansa, Mokrý, Otevřel & partneři, kterou v
Ostravě před dvaceti lety zakládal se svými kolegy z koncipientské praxe Lukášem Jansou a Petrem
Otevřelem. Specializuje se zejména na právo obchodních společností, obchodní právo, a celkovou
právní podporu podnikatelských subjektů. Významnou část jeho práce tvoří také právní poradenství
pro startupy a zahraniční investory vstupující na český trh. Právní služby poskytuje také v angličtině
a polštině.

1. Co máte na své práci nejraději?
Setkávání se zajímavými klienty, často s neotřelými podnikatelskými nápady, na jejichž realizaci je
radost se podílet. Advokacie je obor, který každý den přináší nové příběhy, žádná rutina. Advokacie
taky přináší dostatek pracovní svobody – když je třeba zabrat, makám, ale když je venku hezky,
seberu se a vyrazím na hory nebo na golf. To by asi někde na úřadě nešlo. V neposlední řadě musím
zmínit radost ze setkávání s mými kolegy v kanceláři. Myslím, že se nám za poslední roky podařilo
vytvořit dobrý tým.

2. Který předmět byl na studiích Vaším nejoblíbenějším a proč? A který jste naopak neměl
rád vůbec?
Spíše, než samotný obsah jednotlivých předmětů, mě vždy více zaujali konkrétní vyučující, kteří
dokázali látku prezentovat nenuceným, místy až zábavným způsobem. S oblibou vzpomínám
například na profesora Jelínka (trestní právo), profesora Telce (autorské právo) či profesora Vlčka
(historie). Naopak mi nevyhovovaly suché teoretické výklady v předmětech, které vedli někteří
soudci, jejichž jména zde nebudu uvádět.

3. Čím byste byl, kdybyste nebyl právníkem?
Teď už asi znuděným rentiérem :D Původně jsem studoval ekonomku a vždy jsem měl podnikavého
ducha. Kdyby mě nechytly práva, nejspíš bych se pustil do jiného podnikání. Doba posledních 25 let
přinášela zajímavé možnosti. I teď různě investuji, ale není moc čas na nějaký aktivní přístup.
Většinu produktivního času věnuji naší kanceláři.

4. Největší pracovní úspěch?
Asi to, že se nám s partnery podařilo vybudovat z Ostravy advokátní kancelář, která pravidelně sbírá
profesní ocenění, poskytuje služby i největším českým společnostem a řadě zahraničních klientů, je
členem mezinárodní sítě právních firem.

5. Je nějaký zákon, který byste nejraději zrušil?
Ani ne tak konkrétní zákon, jako řadu pravidel různých zákonů, které zbytečně zatěžují podnikatele.
Např. povinnost podnikatelů vyplňovat zbytečné dotazníky Českého statistického úřadu – kdykoli
založíme novou společnost, první, co přijde do datové schránky, je dotazník na obor podnikání
společnosti. Přitom jsou požadované informace ve veřejných rejstřících. Pokud bych měl ale vybrat
jeden zákon, byl by to zákon o evidenci skutečných majitelů. Jeho přínos pro společnost jsem dosud
nepochopil.

6. Jak často Vás ve Vašem oboru něco překvapí?
Jakkoli moc často nezastupuju klienty v soudních sporech, nejvíce překvapení zažívám právě u



soudu. Případ, který předem považuji spíše za beznadějný, vyhrajeme na základě nějaké vedlejší,
původně bezvýznamné argumentace, a naopak, předem jasnou věc soud shodí, a musíme o ni bojovat
v odvolacím řízení. Nevyzpytatelnost soudního rozhodování je značná. Navíc, v posledních letech
začínám pozorovat jistý trend soudcokracie, kdy soudní rozhodnutí jdou přímo proti liteře zákona
pod vlajkou jakéhosi boje za morální spravedlnost. Naposledy jsem v médiích zaznamenal rozsudek,
kterým soud spoluvlastníku nemovitosti v rámci vypořádání spoluvlastnictví přiznal podstatně nižší
náhradu za jeho podíl, než byla hodnota určená znalcem, s argumentem, že spoluvlastník by získal
příliš vysoký zisk ve srovnání s cenou, za kterou dříve podíl koupil. I soudce se může mýlit, ale neměl
by se z něj stát občanský aktivista.

7. Co byste vzkázal mladým lidem, kteří uvažují o právnické profesi?
Určitě se nemusíte obávat samotného studia práva. V době, kdy jsem navštěvoval fakultu já, se
jednalo spíše o snadnější studijní obor. Znalost práva se hodí i v osobním životě – nikdo si vás jen tak
nenamaže na chleba! Během studií si vyzkoušejte různé praxe a zjistěte si, zda vaší osobnosti více
vyhovuje některé ze svobodných právních povolání nebo úředničina v korporátu či na soudě.

8. Knížka, kterou jste četl naposled?
Většinou mám rozečtených několik knih různých žánrů najednou a sáhnu po té, na kterou mám
zrovna náladu. Teď je to např. Futbonomia, kniha polských autorů o byznysové stránce světového
fotbalu, a Já si to všechno pamatuju, knižní rozhovor s novinářem Jindřichem Šídlem.

9. Ideální dovolená?
Představuji si kombinaci aktivního odpočinku a naprostého klidu. Ideálně někde v přírodě, ať už v
horách nebo u moře, s možností sportovního vyžití a časem stráveným s rodinou či přáteli.

10. Kde se vidíte za 10 let?
Věřím, že kombinace rozvoje technologií, včetně AI nástrojů, a kariérního postupu našich mladších
kolegů mi umožní být už jen mužem v pozadí naší kanceláře, který se někde od lesa bude starat o
udržování přátelských vztahů s klíčovými klienty a zkušenou radu v potřebnou chvíli.
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Další články:
10 otázek pro … Michala Kunu
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10 otázek pro … Šárku Doležálkovou
10 otázek pro … Miroslava Různara
10 otázek pro … Vojtěcha Hanzala
10 otázek pro … Marka Netáhla
10 otázek pro … Barboru Karo
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